

# 被火紋身的年輕人

文/家庭醫學科 張肇烜 醫師

「嘩拉嘩拉的陽光就在眼前，觸手可及；可是對我來講，卻如同著隔著千仞萬山，可望而不可及，我心裡是多麼地矛盾啊！」燒燙傷病友沈曉亞的著作《怕見陽光的人》，椎心寫下燒燙傷後的血淚心酸。病友的真實告白，引發社會廣大迴響，也促成陽光基金會成立，多年來專注於燒傷病患的關懷和服務。

「八仙塵爆」意外造成近500位民眾燒傷，絕大多數都是年輕人。家住台中的少女也遭逢這場意外，少女除了吸入性灼傷之外，全身90%以上都遭二度至三度的嚴重燒傷，範圍涵蓋上肢、下肢、軀幹和臉部。被火紋身的少女凌晨緊急轉回台中，在本院外科加護病房和死神拔河。

少女的爸爸悲痛至極，八仙塵爆造成他的兩個小孩全身嚴重燒燙傷，兒子還在台北就醫，女兒轉回台中在外科加護病房急救。然而，經過醫護人員積極地搶救，給予插管和大量輸液治療，卻還是回天乏術。少女的心跳停止，經CPR急救，仍無生命徵象。

20歲的年紀，未來有無限的可能，專屬青春的夢想地圖才要開展，卻因為一場彩虹派對遭到大火無情吞噬。等少女的媽媽趕來加護病房，在全家人的陪伴下，少女走完人生最後的一程，她是八仙塵爆第1位死亡者。她，只有20歲。

和少女同樣被火紋身的還有數百位年輕人，若能從大難中倖存，後續還得面對漫長的清創、植皮、復健和美容，對生理和心理造成的創傷，是一輩子的痛。2個禮拜後，北部醫院再傳來死訊，是23歲的牙醫系學生。他已來不及畢業，也來不及披上白袍，卻用另一種方式達成醫師莊嚴的使命，是第一位器官捐贈，遺愛人間的罹難者。

「學醫就要有醫生的使命。」來不及披上白袍，卻留愛心在人間，用另一種方式來救人；如此大捨和大愛，使更多家庭獲得重生和溫暖，也圓滿行醫救人的願望。有陽光的地方，就有愛！有需要的地方，就有陽光！願亡者安息，傷者康復，現在還有多位傷患在醫院救治，醫護人員全心全意搶救生死交關的傷患；未來在生理、心理和職能重建還有漫漫長路，需要社會共同關懷與陪伴，才能讓生命再看見陽光。



圖：民眾和醫護人員在本院汝川大樓一樓大廳，共同寫下祈福樹，一起為八仙塵爆傷者集氣祈福